

Приложение
УТВЕРЖДЕН
постановлением
администрации города
от №

Отчет
о ходе реализации муниципальной программы города Рассказово Тамбовской
области «Развитие культуры» на 2014-2024 годы
за I полугодие 2022 года

Отдел по развитию сферы туризма, молодежной политики, культуры и спорта администрации города Рассказово в 2022 году направил свою работу и работу подведомственных учреждений культуры (МБУ «Культурно-досуговое объединение», МБУ «Краеведческий музей города Рассказово», МБУ Централизованная библиотечная система, МБУДО «Детская школа искусств №1 г. Рассказово) на выполнение муниципальной программы «Развитие культуры» на 2014-2024 годы, утвержденной постановлением администрации города от 31.12.2015 № 2425, на выполнение показателей национального проекта «Культура», регионального проекта «Культурная среда», запланированных на 2022 год, а также работу в связи с объявленным годом культурного наследия в РФ.

Муниципальной программой «Развитие культуры» на 2014-2024 годы предусмотрены 3 подпрограммы:

- «Сохранение культурных и исторических ценностей г. Рассказово»
- «Развитие дополнительного художественного образования и творчества г. Рассказово»
- «Патриотическое воспитание населения г. Рассказово Тамбовской области на 2014-2024 годы»

В 2022 году по данной программе направлено финансовых средств на реализацию программы: **бюджетных средств – 30 788 916,58 руб., внебюджетные источники за 6 мес. составили 3 939 217, 03 руб.** Исполнено за 6 месяцев бюджетных средств – **25 367 990, 68 руб.** Средства направлены на обеспечение деятельности подведомственных учреждений культуры, на оснащение и обновление материально-технической базы учреждений, на проведение городских культурно-массовых мероприятий:

За 6 месяцев текущего года проведены более 30 крупных культурно-массовых мероприятий (цикл новогодних мероприятий, фестиваль героико-патриотической песни, концерты и праздничные программы, посвященные праздничным дням календаря и профессиональным праздникам, проводы зимы, праздничные мероприятия ко Дню Победы и др.). Учреждения культуры еженедельно организуют на страницах учреждений в социальных сетях и своих сайтах различные мероприятия, видеопоздравления, викторины, обзоры книжных и музейных выставок, литературные часы и многое др., доступные всем пользователям.

В мае 2022 в МБУ «Краеведческий музей города Рассказово» и МБУ ЦБС прошли Всероссийские акции «Ночь музеев» и «Библионочь», в рамках

которых прошли интересные творческие мероприятия: выступление духового оркестра МАОУ СОШ №5 «ЦентрИнТех», презентация фотовыставки, мероприятия, посвященные 100-летию пионерии и др. Весной 2022 в рамках фестиваля «Пасхальный свет» на территории города состоялись конкурс и выставки ДПИ, мероприятия с воскресной школой Иоанно-Богословского храма и др.

В I полугодии в МБУ КДО состоялись гастролы Тамбовского молодежного театра, который порадовал население, представив постановку «Полет на воздушном шаре», гастролы Тамбовского драматического театра с постановкой «Примадонны».

30 апреля делегация города Рассказово приняла участие в открытии туристического сезона в Тамбовской области, которое состоялось в областном центре в усадьбе Асеевых, где представила демонстрационный ролик о туристической привлекательности города Рассказово, а также представили изделия – брэнды города для шопинг-туров.

В рамках X Международного фестиваля духовых оркестров им. В. И. Агапкина и И. А. Шатрова на центральной площади города состоялось выступление Центрального военного оркестра Министерства обороны РФ. Широкие праздничные гуляния развернулись на центральной площади на праздновании 96-летия образования города Рассказово, в которых приняли участие творческие коллективы города, а также казачий ансамбль из Волгограда, фолк-группа из Саратова, группа Хамелеон (г. Москва) и звезда российской эстрады – певица Слава. Завершился праздник масштабным салютом.

10 июня в рамках национального проекта «Культура» и выполнение показателя «Создание виртуальных концертных залов» в МБУ «Централизованная библиотечная система» открылся виртуальный концертный зал (финансирование на сумму 1000,0 тыс. руб. на средства федерального бюджета).

Творческие коллективы учреждений культуры приняли участие в различных мероприятиях, конкурсах, фестивалях областного и всероссийского значения.

Фактические показатели регионального проекта «Культурная среда» по городу Рассказово за 6 месяцев 2022 года составляют:

- «число посещений культурно-массовых мероприятий в КДУ» (МБУ КДО) – 94010 чел.
- «число посещений кинотеатров» (МБУ КДО) – 5786 чел.
- «число посещений библиотек» (МБУ ЦБС) – 59068 чел.
- «число посещений музеев» (МБУ «Краеведческий музей города Рассказово») – 7656 чел.
- число посещений культурных мероприятий, проводимых ДШИ (МБУДО «Детская школа искусств №1 г. Рассказово») – 10 178 чел.

Всего – 176 698 чел.

На территории города выполняются мероприятия по проекту: «Реновация Городского Сада, как части единой общественно-рекреационной зоны города Рассказово Тамбовской области», победителя Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды.

Срок реализации проекта 2021-2022 гг.

Работа в сфере реализации государственной молодежной политики организована в соответствии с федеральным законодательством (Федеральный закон от 30.12.2020 № 489-ФЗ «О молодежной политике в Российской Федерации»).

В муниципалитете активно поддерживается молодежное самоуправление и молодежные общественные организации.

В 2022 году организована деятельность 42 молодежных объединений, численностью около 2 000 человек от 14 до 35 лет:

детские общественные организации, волонтерские отряды, юнармейские отряды, молодежный Совет при главе города, местное отделение Молодой гвардии Единой России, казачье студенческое общество.

В добровольческую деятельность вовлечено более 300 молодых людей, работают 14 объединений волонтеров в общеобразовательных организациях и организациях дополнительного образования города, индустриально-промышленном техникуме, клуб волонтеров «Мы вместе», местное отделение ВОД «Волонтеры Победы» в городе Рассказово.

В целях поддержки добровольчества в городе Рассказово в марте 2022 года открыт ресурсный центр поддержки добровольчества города Рассказово на базе МБУ «Централизованная библиотечная система».

Волонтеры Рассказово в апреле – мае 2022 года приняли участие во Всероссийском проекте «Волонтеры комфортной городской среды», продолжают принимать участие в эколого-благотворительном проекте «Добрые крышечки» благотворительного фонда «Волонтеры в помощь детям-сиротам».

В рамках Всероссийского проекта «Мы вместе» оказывали помощь по доставке необходимых продуктов, лекарственных препаратов пожилым и нуждающимся гражданам, помощь в ведении домашнего хозяйства гражданам с ограниченными возможностями здоровья (уборка приусадебных участков, очистка от снега и др.), акции по уборке воинских захоронений и памятных мест. Также в первом полугодии организовали и провели волонтерские акции к памятным и праздничным датам в сферах гражданско-патриотического воспитания, здравоохранения, социальной поддержки, культуры, спорта, экологии.

Централизованный учет мероприятий, а также волонтеров, принявших в них участие, ведется на платформе «Добро.ру».

За истекший период 2022 года проведено 12 волонтерских акций и мероприятий («Рождественское чудо», «Вам, любимые», «Блокадный хлеб», «Обелиск», «Забота», «Рассказово помнит, чтит, гордится», «Здоровый город», «Георгиевская лента», «Моя Россия», «Дыши свободно – это круто!», «Красная гвоздика» и др.).

Волонтерам по итогам участия в мероприятиях учитывается время, затраченное на волонтерскую деятельность (волонтерские часы), которое отражается в личной книжке волонтера и дает определенные привилегии, например, поступающим в ВУЗы.

Работа по выявлению и поддержке талантливой молодежи организована в подведомственных организациях через:

- систему дополнительного образования – Детская школа искусств;
- деятельность любительских объединений различных направленностей на базе библиотеки, музея, физкультурно-оздоровительного комплекса «Текстильщик», культурно-досугового объединения;

Организуется участие талантливой молодежи в конкурсах и соревнованиях различного уровня.

Молодежь города показывает стабильно высокие результаты: в художественном творчестве; декоративно-прикладном творчестве; хореографии; вокале; инструментальном искусстве; в спорте, в том числе наши спортсмены входят в состав региональных сборных по баскетболу, лыжным гонкам, футболу, дзюдо.

Значительное внимание уделяется таким направлениям работы с молодежью:

- патриотическое воспитание,
- обеспечение межнационального и межконфессионального согласия в молодежной среде,
- профилактика проявлений экстремизма,
- поддержка молодых граждан, оказавшихся в трудной жизненной ситуации,
- содействие развитию творческого потенциала молодежи,
- приобщение молодежи к здоровому образу жизни.

По указанным направлениям в 2022 году проведено 30 мероприятий, наиболее значимые из них:

Фестиваль героико-патриотической песни «О родине, о доблести, о славе», литературная гостиная «Я говорю с тобою, Ленинград», торжественное мероприятие «Подвиг в Аргунском ущелье» памяти Героя России А.Комягина, торжественное мероприятие «Из пламени Афганистана» ко дню вывода войск из Афганистана, торжественное мероприятие ко Дню Победы с шествием Бессмертного полка, студенческий квиз ко Дню студента торжественное чествование отличников учебы «Бал отличников учебы», «День молодежи – 2022»: концертная программа с награждением лучших представителей молодежи «Живи ярко!», квест-экспедиция «Вперед в прошлое!». Акции «Блокадный хлеб», «Забота», «Здоровый город», «#Вам Любимые», «Обелиск», «Георгиевская лента», «Рассказово помнит, чтит, гордится», «Дыши свободно – это круто!», «Свеча Памяти», «Огненные картины войны», «Моя Россия» и др.

Сведения о степени выполнения конкретных мероприятий и об использовании финансовых средств в разрезе подпрограмм приведены в приложениях №1, 2 к отчету.

Начальник отдела по развитию
сферы туризма, молодежной
политики, культуры и спорта

С. Л. Рысина